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ΣΗΜΕΙΩΜΑ/Προέλεγχος (Screening) 

 

Ανέγερση παρεκκλησίου του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου στο χώρο της Ιεράς Μονής Αγίου 

Μηνά, στην Κοινότητα Βάβλας της επαρχίας Λάρνακας. 

 

(α) Το προτεινόμενο έργο αφορά στην ανέγερση και λειτουργία, του Ναού του Αγίου Ιωάννη του 

Προδρόμου, στην Κοινότητα Βάβλας, της Επαρχίας Λάρνακας, εντός των ορίων του Μοναστηριού 

του Αγίου Μηνά. Το έργο περιλαμβάνει τον κυρίως Ναό, στον οποίο συμπεριλαμβάνονται και χώροι 

υγιεινής. Το τεμάχιο αρ. 810 και Φ/Σχ. 49/35, στο οποίο προτείνεται να γίνουν το έργο ανήκει σε 

Γεωργική Ζώνη Γ3. 

  

(β) Το τεμάχιο στο οποίο προτείνεται να ανεγερθεί το παρεκκλήσι βρίσκεται σε απόσταση 

περίπου 100 μέτρων από τα όρια της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης (ΕΖΔ) «Περιοχή Λευκάρων» - 

CY600005. Στο ενδιάμεσο του τεμαχίου και του Natura βρίσκεται η Μονή του Αγίου Μηνά. Το 

τεμάχιο ανήκει στην Μονή του Αγίου Μηνά.  Στην ΕΖΔ φιλοξενούνται είδη και οικότοποι που 

περιλαμβάνονται στα Παραρτήματα της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ.  

 

(γ) Η αξιολόγηση του προτεινόμενου έργου κατά το στάδιο του προελέγχου (screening), 

καταλήγει στο συμπέρασμα ότι δεν είναι πιθανό να επηρεαστούν αντικείμενα προστασίας και η 

ακεραιότητα / χαρακτήρας της περιοχής ως ΕΖΔ. Κατά την κατασκευή του έργου, δεν θα υπάρξει 

απώλεια ενδιαιτημάτων που να επηρεάζει την κατάσταση διατήρησης των ειδών και οικοτόπων 

χαρακτηρισμού της περιοχής. Το προτεινόμενο έργο με τον συγκεκριμένο σχεδιασμό, μπορεί να 

προχωρήσει σε περαιτέρω αξιολόγηση σύμφωνα με τον Περί Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο 

Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμου του 2018 [Ν.127(Ι)/2018], χωρίς να υποβληθούν στα 

επόμενα στάδια αξιολόγησης του άρθρου 6, παράγραφος 3 της Οδηγίας των Οικοτόπων 92/43/ΕΟΚ. 

Προτείνονται τα πιο κάτω : 

 

(δ) Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω, δεν φέρουμε ένσταση στην εν λόγω ανάπτυξη, υπό την 

προϋπόθεση της προσθήκης των πιο κάτω, για την υλοποίηση του έργου: 

 

• Να χρησιμοποιηθεί μόνο το υφιστάμενο οδικό δίκτυο 

• Να μην γίνεται απόρριψη στερεών ή/και υγρών αποβλήτων ή άλλων αντικειμένων στο χώρο 

εντός της εγκατάστασης και γύρω από αυτή, ιδιαίτερα στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 



• Απαγορεύεται η απόρριψη, εναπόθεση ή διάθεση οποιασδήποτε ουσίας, η οποία ρυπαίνει ή 

τείνει να ρυπάνει τα νερά και το έδαφος σύμφωνα με τους περί Ελέγχου της Ρύπανσης των 

Νερών και Εδάφους Νόμους του 2002 μέχρι 2009, εκτός εάν η απόρριψη γίνεται σύμφωνα με 

Άδεια απόρριψης αποβλήτων που παραχωρείται από τον Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 

και Περιβάλλοντος. 

• Σε περίπτωση δεντροφύτευσης γύρω από τις κατασκευές, στον περιβάλλοντα χώρο, να 

χρησιμοποιηθούν ιθαγενή, τοπικά και αυτοφυή είδη, όπως δρύες, πεύκα, καρυδιές, δέντρα 

εσπεριδοειδών και άλλα φυτά της περιοχής. 

• Αν θα γίνει περίφραξη του χώρου, αυτή να αρχίζει από ύψος 20 εκατοστών από το έδαφος ώστε 

να υπάρχει δίοδος εισόδου και εξόδου για τα είδη πανίδας της περιοχής 

• Στην περίφραξη του χώρου δεν θα πρέπει σε καμιά περίπτωση να τοποθετηθεί οποιασδήποτε 

μορφής (δίκτυ) ώστε να προστατευτεί η άγρια πανίδα της περιοχής 

• Οι εργασίες υλοποίησης του έργου να γίνουν μεταξύ των μηνών Οκτωβρίου και Φεβρουαρίου, 

όπου είναι εκτός εποχής φωλιάσματος και αναπαραγωγής της πτηνοπανίδας, για να μειωθούν οι 

επιπτώσεις στα είδη της ευρύτερης περιοχής. 

• Η διάρκεια της εκτέλεσης των εργασιών να είναι όσο το δυνατό πιο σύντομη για αποφυγή 

παρατεταμένης όχλησης στην πανίδα της περιοχής. 

 

 

 

 

Έλενα Ερωτοκρίτου 

Τομέας Προστασίας της Φύσης 

18/03/2022 


